



宁波日报



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

坚持安全可控和开放创新并重 作出重要指示

习近平对网络安全宣传周作出重要指示

据新华社天津9月16日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对网络安全宣传周作出重要指示强调,举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。国家网络安全工作要坚持网络安全为人民、网络安全靠人民,保障个人信息安全,维护公民在网络空间的合法权益。要坚持网络安全教育、技术、产业融合发展,形成人才培养、技术创新、产业发展的良性生态。要坚持促进发展和依法管理相统一,既大力培育人工智能、物联网、下一代通信网络等新技术新应用,又积极利用法律法规和标准规范引导新技术应用。要坚持安全可控和开放创新并重,立足于开放环境维护网络安全,加强国际交流合作,提升广大人民群众在网络安全领域的获得感、幸福感、安全感。

2019年国家网络安全宣传周开幕式16日在天津举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在开幕式上宣读习近平的重要指示并讲话。

8年间,高端人才年均17.9%增速汇聚甬城 “3315计划”为宁波高质量发展夯基加速

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩) 高端人才保持年均17.9%的较快增速汇聚甬城。特别是近两年来实现申报数量和质量“双提升”,国内外顶尖人才申报数近两年来年均增长25.9%,特优人才年均增长37.4%,正高层次人才年均增长26.7%……这是施行8年的宁波“3315计划”交出的“成绩单”。

近期,在经过8个月调研后,科技部科技评估中心出具了一份针对宁波“3315计划”的评估报告:“这是一项国际化、高端化的引才政策,为宁波引进集聚了一批有前景、有潜力、有效益的海内外高层次人才和项目,有效助推了宁波科技发展和产业转型升级,促进了人才创业创新生态的加速形成。”

曾几何时,高端人才是宁波高质量发展中的“短板”所在。2011年,宁波着眼面向全球集聚高精尖缺人才,启动实施高层次人才引进“3315计划”——掏出“真金白银”和“真心实意”,给资源、给保障、给资金、给关心、给平台。截至目前,该计划已遴选支持高层次人才535人、团队180个。

创新,是“3315计划”的根基,也是其立足市场需求、抢抓技术先机的重要抓手。截至2018年,“3315计划”累计直接带动用人单位研发投入18.5亿元,累计获发明专利2616项、发表SCI论文5423篇,累计转移转化科技成果736项、开展产学研合作574项。

创业,是“3315计划”的双翼之一,也是事关宁波高质量发展的重要支撑。【下转A11版①】

率先垂范 春风化雨

——习近平总书记和中央政治局其他同志调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育纪实

新华社北京9月16日电 新华社记者

走过百年,前赴后继凌云志; 奋进新程,重整行装再出发。“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,习近平总书记以深邃的历史思考、坚定的信念担当,深入调研指导,不断谋划总部署、压实责任状、统筹施工图,为全党主题教育顺利开展提供坚强政治保证。中央政治局其他同志也结合工作对主题教育进行了调研指导。

率先垂范谋全局,春风化雨润人心。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门各单位提高思想认识,认真检视问题、狠

抓整改落实,加强组织领导,推动主题教育扎实开展、步步深入。

以身作则、以上率下——习近平总书记和中央政治局其他同志通过召开会议、基层考察、指示批示等各种方式,有力指导、推动主题教育开展

已是盛夏,内蒙古自治区自然资源厅工作人员却如沐春风。7月16日,在内蒙古考察的习近平总书记专程来到这里,调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育。站在展板前,他边听边问,同工作人员亲切交流,并告诫广大党员、

干部,“学习不能搞形式主义,不能急于求成”“日积月累,效果就出来了,领悟就越来越深”“要以解决实际问题的成效为衡量标准”……殷切希望鼓舞士气,谆谆教诲温暖人心。

在第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展时间过半的时候,习近平总书记又亲自到基层一线调研指导,为进一步开展好主题教育指明前进方向、注入强大动力。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署。习近平总书记高度重视这次主题教育,多次作出重要指示批示,站在中国共产党自我革命的政治高度

积极谋划部署,深入调研指导。这是持之以恒一以贯之的政治宣示——

人们还记得,3年前,在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记向全党发出“不忘初心、继续前进”的伟大号召,在全党上下引发热烈反响。

从那时起,习近平总书记不断深入阐释中国共产党初心使命的深刻内涵,部署擦亮百年大党的精神底色。

从党的十九大,到新一届中央政治局常委瞻仰中共一大会址,再到出席中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式,总书记反复强调进行“不忘初心、牢记使命”教育的重要意义。【下转A3版】

第二十二届中国(宁波象山)开渔节举行 裘东耀宣布开船仪式开始

本报讯(记者沈晔晖 象山县委报道组俞莉 陈光曙) 普天同庆迎华诞,千帆竞发喜开渔。历经四个半月伏季休渔,半岛渔民迎来了东海全面开渔的大喜日子。昨天中午,2019中国农民丰收节系列活动——第二十二届中国(宁波象山)开渔节在石浦港举行。市委副书记、市长裘东耀宣布开渔节开船仪式开始。

中国工程院院士潘德炉,国防

大学马克思主义研究所原所长、颜晓峰少将,市领导许亚南及张良才出席。

二十一载栉风沐雨,二十一载春华秋实。中国(宁波象山)开渔节走过了21个年头,已成为海丝之路的“民俗盛典”、开放合作的“重要舞台”、半岛对外宣传的“亮丽名片”、渔民朋友的“精神大餐”。

昨天中午11时15分,石浦港

内彩旗猎猎,近2000艘大马力钢质渔轮蓄势待发,堤岸上人山人海、欢声笑语。

开船仪式开始后,礼炮齐鸣、锣鼓喧天,十里渔港汇成一片欢乐的海洋。渔家汉子唱着豪迈的渔歌号子,合力拉纤绳扬起了“一帆风顺”的船帆。饱经风浪的老渔民带领后辈渔民、渔姑渔嫂,一同端起倒满黄酒的海碗,为即将远航的渔民兄弟壮行,“祝你们阿鱼阿得前

舱满、后舱满。高高兴兴阿鱼去,平平安安回家来!”

中午12时,“啁啁啁”三声开渔锣敲响。现场汽笛齐鸣,号角震天,千舟竞发,浪花飞溅,整个石浦港沸腾了。撒网千张喜丰收,扬帆万里逐幸福。在渔政船引领下,渔船首尾相连,宛如一支接受检阅的舰艇编队,带着家人的殷殷牵挂和民众的拳拳祝福,劈波斩浪驶向希望的海洋……



昨天中午,近2000艘大马力钢质渔轮浩浩荡荡驶离石浦港。

(徐能 摄)

宁波教育筑成 跨越式发展高速路

壮丽70年 奋斗新时代

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员余晶晶) 从百废待兴到百花齐放,70年来,宁波教育与伟大时代同频共振,各类教育协同发展,教育公平深入推进,教育贡献显著增强,辟出一条跨越式发展的高速路,闯出一条敢为人先的创业路,铺出一条以人为本的惠民路。昨天下午,市政府新闻办举行庆祝新中国成立70周年教育专场新闻发布会。

宁波古有开学府之风,汉始设学宫,文脉源远流长;新中国成立以来,宁波教育才真正走进普通民众。70年来,宁波基础教育在全省率先实现基本现代化评估验收“满堂红”,教育质量稳居全省前列;职业教育连续8年稳居全国职业院校技能大赛第一方阵,成为“宁波现象”;宁波大学入选国家“双一流”重点建设高校。

与此同步,宁波率先建成完

备的地方教育法规体系,智慧教育享誉全国,交流合作牵手世界,创新开展民办教育培训机构信用等级评估,在全省乃至全国呈现了区域教育发展的宁波模式、宁波速度、宁波经验。

宁波以城校带乡校,以强校带弱校,以名校带新校,“互联网+义务教育”推动教育公平,提升区域整体办学水平。全市适龄残疾儿童少年义务教育入学率超99%。省等级幼儿园招生覆盖率达96.5%,义务教育巩固率达100%、省特色示范高中达65.5%。【下转A11版②】 (相关报道见A4、A5版)



扎扎实实,咬紧节奏不放松 我市推动第二批主题教育取得实效

在示范引领下,区属各单位党(工)委(党组)立即行动起来,创设一批具有特色的载体和举措,切实把学习教育工作贯穿主题教育全过程,把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进工作、推动工作上。

镇海第一时间在主题教育简报中设置“守初心、担使命”大家谈和“学习熊澎桥同志先进事迹,争当新时代担当作为好干部”两个专栏,刊登优秀学习体会及调研文章,同时落实熊澎桥同志先进事迹报告会暨主题教育专题党课的准备工作,成立专题党课宣讲组,陆续深入村社和机关单位专题宣讲,挖掘好身边的典型,用典型的先进事迹感染人。

学要学得有深度,做要做得有力度。在促进学习教育入脑入心的同时,第二批单位陆续围绕调查研究、检视问题、整改落实等内容,争取主题教育覆盖所有党员,并对开展主题教育消极对待、敷衍应付的严肃批评,对走形变样、问题严重的

赴中共浙东区委成立旧址开展“初心之旅”,聆听浙东敌后抗日根据地的风雨历史,缅怀革命先烈的丰功伟绩,进一步感悟党员干部的初心和使命。在深入挖掘、保护和利用红色资源基础上,当地结合主题党日、党员“政治生日”等载体,组织党员群众赴示范基地开展瞻仰史迹、缅怀先烈、现场教学等互动体验,教育引导党员、干部悟初心、守初心、践初心。

在海曙,区委常委会带头开展“周一晨学”,集中专题学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,区委常委会全体成员及区人大、政协主要负责人参加,并结合自身工作先后交流发言。在区委常委会

12日下午,慈溪四套班子成员

给予组织处理。

根据区委统一部署,奉化各镇(街道)、部门党组织认真对照党章党规,依托“干部作风大整治”等工作载体,找准差距、补齐短板、狠抓落实,坚持“学、查、改”一体、同向发力,力求高起点开局、高质量推进主题教育活动。其中,区综合执法局针对媒体曝光的小区生活垃圾混收混运等问题,开展城市顽疾整治“百日攻坚”行动,累计整改各类城市乱象问题18785个。

东钱湖管委会党委班子成员从分管领域、结对项目和重点任务中确定1项重点工程(项目)进行破难攻坚,围绕“三好四型”湖区建设,重点解决“动能不足”“环境不优”“合力不强”“基础不牢”等突出问题,开展百日攻坚行动,狠抓治水拆违全域整治,深入推进招大引强、基层建设、环境整治、信访积案化解等工作,落实限期销号办结,力争高质量完成年度重点工作任务。

